



Максим, как и положено командиру, излагает обстоятельно:

— Жили мы, можно сказать, в походных условиях, в больших армейских палатках на 20 человек. Питание было организовано с помощью полевой кухни. Работали серьёзно — подъём был примерно в 6:30, а возвращались «домой» только в 19:00.

— Очень уставали?

— Тяжело, конечно, работа требовала физического напряжения. Но потом отдохнём немного — и снова готовы к свершениям. Вечером играли

в волейбол, баскетбол. Различные творческие конкурсы проходились: то песни собственного сочинения должны были представить, то танцевальные умения продемонстрировать, оригинальные номера, игры КВН... И помимо работы было чем заняться!

Подключаются два Андрея:

— А посиделки у костра!
— Да, костёр, песни...

— А помимо Циолковского, что видели?

— Во-первых, в Циолковском мы работали только первый месяц. Потом нас перебросили на

КСИСО — это так называемые «глаза и уши космодрома».

— Во-вторых, нас, конечно, водили на экскурсию. Мы спускались в самое стартовое кольцо, доходили до седьмого этажа вниз.

— Какими ещё впечатлениями с нами поделитесь?

— Нам же повезло принять участие в Дне города в Углегорске! Это соседний с нашей стройкой город. День города, совмещённый с Днём молодёжи. Мы не просто там погуляли, но представили свои творческие номера.

— Вижу, вы прекрасно провели время. Применили свои знания на практике, да не где-нибудь, а на стройке века, освоили новые навыки, досуг тоже был на высоте. Много новых друзей приобрели, общаетесь теперь?

— Конечно, работа в ССО очень сплачивает. Мы познакомились с ребятами со всей страны, теперь всегда на связи. Хорошо, что есть социальные сети, можем поддерживать постоянный контакт. Это и отряд «Вектор» из Благовещенска, и «Приморец» из Владивостока,

и «Казань» из одноимённого города. При возможности встречаемся. Например, на «Снежный десант» к нам приезжали бойцы из Иркутска, Казани — у них эти акции только зарождаются.

— А в этом году не собираетесь на «Восточный»?

— Вообще, конечно, стройка оставила много положительных эмоций. Космодром — уникальный исторический объект, за космосом будущее, это бесспорно. И мы не просто время провели, на экскурсию съездили, но денег подзаработали (даже побольше получилось, чем рассчитывали). И, конечно, было бы здорово повторить. Но ведь есть ещё много важных строек по всей России, где требуются студенческие отряды: это и «Звёздный» в Екатеринбурге, и стройка в Норильске... Всё же хочется побывать, всё посмотреть и попробовать.

— От редакции «Вестей Сибирина» и от всего университета желаю вам хорошей стройки этим летом, удачи в труде и учёбе! Большое спасибо за интересную беседу.

Э.Е. Полякова

Пойдём в десантники?

Ты активный, не любишь сидеть на месте, устал от серых городских будней, хочешь найти друзей и не боишься трудностей? Тогда тебе в «Снежный десант»!

«Снежный десант» — это молодёжная патриотическая акция, участником которой может стать каждый. Условия просты: пройти собеседование и вступить в студенческий отряд. Подобная акция проводится уже в пятый раз в Новосибирской области, и с каждым годом желающих присоединиться к отрядам десантников становится всё больше.

Отряду снежного десанта «Орион», сформированному нашим университетом, выпала честь покорять Тогучинский район. В течение девяти дней мы посетили восемь населённых пунктов. Встречали нас по-разному: где-то с хлебом и солью, где-то с мини-представлениями от школьников, но всегда гостеприимно и с душой. Я, впервые вступившая в ряды десантников, была удивлена такому тёплому приёму. Радостные улыбки детей, их задорный смех заряжали энергией, которой немедленно хотелось поделиться.

Какова же основная цель нашего визита? В течение дня мы проводили различные мероприя-



тия: профориентационные встречи с учащимися старшего звена, тематические лекции по здоровому образу жизни со школьниками 5–8 классов и подвижные игры с ребятами из «началки». А для самых активных — спортивные состязания: волейбол, баскетбол и весёлые старты.

Кроме отдачи и заряда положительных эмоций от школьников, на протяжении всего путешествия ты чувствуешь постоянную поддержку отряда. Командный дух объединяет 21 бойца отряда: пусть мы все разные, но сближают нас одно — желание делать что-то хорошее и полезное. «Весь мир на ладони и сердце в груди, отряд «Орион» всегда впереди», — именно этот

девиз поддерживал нас на протяжении всей поездки.

Помочь населению, пожилым людям — ещё одна цель нашего визита. В сопровождении социальных работников и школьников мы очищали крыши от снега, занимались очисткой памятников и мемориалов, детских садов. А в минуты отдыха вспоминали о традиционных зимних забавах: играли в снежки, катали трёхслойных снеговиков и не обошли стороной даже ныряние в снег. Десант-то снежный!

Завершающим аккордом каждого дня был вечерний концерт в местном доме культуры. На протяжении нескольких месяцев мы писали сценарий

и репетировали выступление. 2016-й — Год российского кино, поэтому мы представили новую экранизацию фильма «Бриллиантовая рука». По моим впечатлениям, самым волнительным был первый концерт, а самым весёлым — крайний. Слова и роли выучены до автоматизма, никакого волнения, только удовольствие от того, что ты делаешь. Мы дарили улыбки со сцены, а нам — громкие аплодисменты.

Администрации населённых пунктов выразили свою благодарность «Снежному десанту». Нашим трофеем стала памятная фотография с местными жителями — добрые улыбки и тёплая атмосфера надолго погасились в наших сердцах.

Днём мы команда, а вечером — семья. Время для отрядных мероприятий, но сначала традиционный разбор полётов, оттачивание танцев и номеров, а после можно и пообщаться. Наш любимый комсостав (командир и комиссар) устраивали нам отрядные дела для сплочения коллектива и минут приятного общения.

Спасибо «Снежному десанту» за эмоции, общение, незабываемый опыт. А главное, за прекрасную возможность почувствовать себя частью той команды, которая приносит радость и действительно помогает людям!

Я в десанте, а ты?

Карина Цыбина, гр. 214